

做儿子的坚强后盾

——记鄄城县“十佳兵妈妈”赵松

在鄄城县董口镇,有一位热爱国防、全力支持儿子安心服役的“兵妈妈”,她叫赵松。她没有什么惊天动地、轰轰烈烈的事迹,却以坚韧的品格,无私的奉献,诠释着一名兵妈妈的平凡与伟大。今年,赵松被评为鄄城县“十佳兵妈妈”。

赵松的儿子名叫杨世昌,现为解放军驻北京某部队军人。因成绩优异、工作表现突出,杨世昌连续两年被评为“四有”优秀士兵;2022年5月10日,杨世昌作为陆军代表在人民大会堂参加了《庆祝中国共产党成立一百周年》大会,并在新中国人民解放军军网上发表了《我的兵之初》《感谢那个拼搏的自己》《少年需立志,青年当自强》等多篇文章。

“作为一名兵妈妈,看到孩子在部队的成长,我感到特别欣慰和骄傲,再苦再累也值了。”赵松说。

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 王炜华 华玉庆)日前,定陶区的五名退役军人组成宣讲团,走进社区、机关单位,开展红色宣讲活动,进一步弘扬人民军队的优良传统和作风,激励广大干部群众传承红色基因,勇担历史使命。

在退役老兵组成的宣讲团中,有经历过残酷战争血与火考验的英雄功臣,也有勇担使命退役后扎根基层无私奉献的时代楷模,他们声情并茂地为社区群众和青少年讲述了他们的军旅生涯,回顾了那段终生难忘的峥嵘岁月。一个个感人至深的故事,一段段饱含深情的讲述,一句句铿锵有力的誓言,向听众传递着铁血军魂,让全场为之动容、备受鼓舞,现场不时响起阵阵掌声。

市民李晴深有感触地说:“老兵们的分享催人奋进,让我备受鼓舞。在他们身上,我看到了戎装在身、红心向党的良好精神风貌。以后,我一定要把他们身上这种特别能吃苦特别能战斗的精神传承下去,勤奋工作,廉洁自律,为社会发展贡献青年力量。”

活动中,大家还一同观看了经典红色电影,感受革命先烈抛头颅洒热血的革命精神。

据了解,近年来,定陶区深入挖掘退役军人功臣模范等先进典型,充实老兵宣讲团,丰富活动载体和宣讲形式,不断扩大老兵宣讲的受众覆盖面和影响力,进一步弘扬光荣传统,赓续红色血脉。

定陶老兵宣讲团传承红色文化



高校学子假期感受家乡变化



社区美术活动丰富孩子暑期生活

近日,在东明县城关街道南关社区文明实践站,小朋友们高兴地展示着自己的美术作品。据了解,为解决暑期儿童看护难题,城关街道充分发挥新时代文明实践站作用,在南关社区开展了“我在文明实践站过暑假”少儿美术文明实践活动。活动期间,开设了儿童画、水粉画、漆扇、陶艺、手工等多种少儿美术课程。此次活动不仅为辖区内的孩子们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,也进一步丰富了他们的暑期文化生活。

记者 王瑞荣 摄



守好群众用药安全关

为进一步加强药品安全监管,连日来,鲁西新区综合行政执法局组织开展药品监督抽检工作。抽检中,工作人员以基层医疗机构、零售药店为重点,检查药品采购和经营是否合规,严把药品质量安全关,并督促相关单位增强自查意识,切实保障群众用药安全。

记者 黄敬峰 摄

阻止大额资金诈骗 守护老人“钱袋子”

本报讯(记者 全志华)近日,中行菏泽长江路支行工作人员成功拦截了一起针对老年人的电信诈骗事件,从源头上避免了客户资金损失,守住了群众的“钱袋子”。

前不久的一天下午,60多岁的徐女士来到中行菏泽长江路支行,要求办理银行卡提额业务。工作人员看到徐女士非常着急,而且手机还在和他人保持通话状态,意识到事情不寻常,便询问客户提额具体原因。徐女士解释,与她通话的是银联公司的客服,客服告诉徐女士,因为她在某APP上开通了直播功能,该功能已扣费4000元,银联公司发现扣费错误要将资金返还客户。

银行工作人员判断,客户大概率是遭遇了电信诈骗,立即提醒徐女士不要上当。电话那端的人听到了银行工作人员的声音后,对徐女士说:“你办理的如果不是卡限额,现在所有的钱都给骗过来了。”

记者 黄敬峰 摄

曹县:开展移风易俗 倡导文明新风

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 曾勇 豪 盛雅筑)连日来,曹县多个镇街开展了丰富多彩的移风易俗宣传活动,旨在倡导文明新风,弘扬社会主义核心价值观,促进社会和谐发展。

在倪集街道,一场主题为“我们的节日·七夕”的宣讲活动吸引了众多干部职工的参与。宣讲员结合社会热点事件和典型案例,用生动的语言深入剖析了背后的社会心理因素及不良影响,呼吁大家树立正确的价值观,成为婚姻新风的倡导者、践行者和宣传者。

青堌街道则将宣讲活动带到了文明实践“家庭站”,志愿者携带宣传手册,向村民讲解村规民约、道德规范等,与村民共同讨论婚事新办、婚恋观念等问题,让群众树立正确的消费观和价值观,自觉抵制大操大办等不良风气。

宣讲活动深入人心,实现与群众的“零距离”接触。

朱洪庙镇举办“我们的节日·爱在七夕”诗歌朗诵会,诗歌爱好者和文化志愿者朗诵了《迢迢牵牛星》《鹊桥仙》等经典诗篇,传递了爱情忠贞与家庭和谐的理念。同时,通过介绍七夕的由来、传说及习俗,弘扬了中华传统文化,提高了群众对七夕节的认知。

青堌集镇组织综合行政执法中队和民政办工作人员深入酒店进行摸底排查,了解婚宴、庆典等活动的举办情况,并建立台账资料。通过发放宣传资料、村广播、宣传车巡逻等多种形式,广泛宣传移风易俗的重要性和必要性,引导群众树立正确的消费观和价值观,自觉抵制大操大办等不良风气。

这些活动的开展,不仅丰富了群众的文化生活,也有效推动了社会风气的转变。

通过宣讲、讨论、朗诵和实地排查等多种形式,曹县引导群众自觉践行社会主义核心价值观,为构建和谐社会贡献力量。



“显微镜下”救死扶伤,从医三十载主刀万余例

——记菏泽博爱手外显微骨科医院首席专家钟国栋



8月16日,在晨光初破的凌晨,菏泽博爱手外显微骨科医院的首席专家钟国栋教授已踏上前往医院的道路,他心中满载着对即将进行手术患者的牵挂,而这也已经算是钟国栋的日常。“来我们医院做手术的患者,都是与时间争分夺秒的,他们有的是断耳再生,有的是手腕部撕脱离断再植,有的是双前臂离断再植……只要我快一秒钟到达手术室,百姓因伤致残的几率就大大降低。”钟国栋说。

医德高超显风范 医者仁心暖人间

早晨5时,天微微亮,博爱医院的手术室内,钟国栋已经开始了一天的手术。手术室外,来自江西的郭先生正焦急地等待着。“我儿子今年暑假打篮球

时,右手的小手指被篮球砸了一下,当时没太在意,结果现在整个手指都是肿的,非常疼,去我们当地医院检查,没有医院可以做这么精细的手术,经朋友推荐后,我又从互联网上查看了关于钟主任的相关新闻报道,就立马上来了。”郭先生感激地说,他们这次来就是揣着对钟国栋医生的信任,不远千里赶来求医的。

凭借精湛的技艺和丰富的经验,历经数小时紧张而精细的操作,钟国栋成功完成了这台关键的手术。从手术室出来,时间已悄然指向早晨8点,但钟国栋的工作远未结束。紧接着,他匆匆换上白大褂,步入病房,开始查房工作。每一张病床前,他都耐心询问、细致检查,确保每位病患的恢复状况了然于胸。这份对病情的精准把握和对患者无微不至的关怀,让病房内充满了温暖与希望。

查房结束后,钟国栋又马不停蹄地投入到交接班工作中。医院的医护人员将所有病号的情况做成PPT的形式来汇报,钟国栋与医护人员详细沟通患者情况,确保治疗的连续性和有效性,有不清楚的问题,当场提出,当场解决。

当这一切繁忙告一段落,时间已经悄然来到了上午9点。然而,对于钟国栋而言,休息似乎还是个遥远的词汇,因为他还需即刻启程,赶往外地参加一场重要的学术会议及交流活动。

钟国栋的这一天,是无数医护人员日常工作缩影,他们以医院为家,以患者为中心,用实际行动诠释了“医者仁心”的崇高精神。在繁忙与挑战中,他们坚守岗位,用专业与爱心守护着每一个生命的健康与希望。

重燃健康希望 阻断截肢阴霾

在查房的过程中,记者印象最深刻的就是来自东明县小井镇的陈先生。他的右小臂因剥皮机而受伤,去省医院做了七次手术,花费25万余元,伤情不仅没有得到控制,反而越来越严重。

“他当时来的时候,一家人满面愁容,因为看病不仅花光了家里的钱,还负债高筑,向我说起病因和治疗过程时,眼泪就流了下来,家属说希望截肢,因为现在截肢能保住右大臂,怕再晚一点,整个胳膊都需要截肢。”钟国栋说,当时看着满面愁容的陈先生,觉得太可惜了,陈先生还年轻,而且是家庭的顶梁柱,一旦截肢,不仅做不了活,还有可能出现心理问题。

经过检查后,钟国栋发现导致陈先生伤口发炎严重的根本原因是右小臂的骨头,“因为骨髓炎,所以导致伤口已经愈合不了,发炎严重,伤口越来越大,所以我就赶紧与团队制定手术方案。”

手术很顺利,陈先生现在恢复良好,他也卸下了截肢的包袱,整个人焕发出健康的精气神,笑容也越来越多,就连护士都说,陈先生从入院到现在就跟换了一个人似的。

从医29年来,钟国栋坚持志不改、道不变,以群众的健康需求和期盼为着力点,率先在菏泽市开展显微骨科手术,带领团队开展显微骨科手术50000余例,为80000余名患者解除病痛,大大降低了百姓因伤致残率。作为菏泽市显微骨科带头人、山东省著名显微骨科专家,钟国栋先后主刀完成了10000余例显微骨科疑难手术。

博施济众,医者仁心。专注于治病救人的同时,钟国栋还不忘公益事业,他牵头成立了博爱慈善救助基金,定向救助家庭困难患者600余人,资助49名贫困大学生完成学业,工作室成员常年开展义诊进社区、科普宣传、急救知识进企业、学校等公益活动2000余次,惠及群众26万余人次。

文/图 记者 陈淑娅 武霈

